
              

 

 

          

 

       

   

  

 

      

 

     

     

   

     

      

    

      

    

   

    

     

     

     

     

      

 

     

   

   

   

    

 

    

    

    

    

 

   

  

G e m e i n d e r a t s a u s s c h u s s 
Petitionen 

P R O T O K O L L 

zur Sitzung am Freitag, dem 9. September 2022, um 10:00 Uhr 

top 24, Arkadenhof, Rathaus 

Vorsitz: GRin Mag.a Andrea Mautz-Leopold 

Gewählte Teilnehmer: GRin Dipl.-Ing.in Selma Arapovic 

GR Petr Baxant, BA 

GR Stefan Berger 

GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 
GR Ing. Erol Holawatsch, MSc 

GRin Silvia Janoch 

GR Dr. Josef Mantl, MA 

GR Ömer Öztas 

GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

GRin Yvonne Rychly 

GR Mag. Marcus Schober 

GRin Mag.a Heidemarie Sequenz 

GR Mag. Gerhard Spitzer 
GRin Mag.a Stefanie Vasold 

GRin MMag.a Pia Maria Wieninger 

Sonstige Teilnehmer: Dr.in Christine Bachofner 

Pieler Cornelia 

Sabine Hablas 

Mag. Christian Krusch 

Mag.a Funda Yilan 

Entschuldigt: GRin Sabine Keri 

GRin Dr.in Jennifer Kickert 

GR Wolfgang Kieslich 

GR Thomas Weber 

Protokollführung: Bernhard Schiel 

https://Dipl.-Ing.in


 
 

     

 

   

  

     

 

    

        

       

          

        

      

 

     

 

    

         

        

        

          

      

  

 

     

 

    

         

         

        

       

          

  

 

    

  

Berichterstatterin: GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Post Nr. 1 

AZ 164024-2022-GGK; MA 62 

Gegen die Verbauung Venediger Au! 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 

zuständigen amtsführenden Stadtrat für Soziales, Gesundheit und Sport Peter Hacker 

auszusprechen, bei der Errichtung einen Augenmerk auf die ökologische Architektur und die 

klimafreundliche Holzbauweise der „Sport & Fun Halle Praterstern“ (klimazertifiziertes Gebäude) 

mit extensiver Dachbegrünung und vielseitiger Fassadenbegrünung zu richten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ gegen GRÜNE) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 
begründet abzuschließen, da die Jugendsportanlage nach dem Leitbild Grünräume der Stadt 

Wien der Kategorie „Wandelbares Grün“ zugeordnet ist und demnach die Qualität dieses 

Grünraums auch in Zukunft erhalten bleibt und die öffentliche Parkanlage für alle Wiener*innen 

auf Grund der vom Wiener Gemeinderat beschlossenen Flächenwidmung „Schutzgebiet-Park“ 

auch unangetastet bleibt. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ gegen GRÜNE) 

Antrag GR Ömer Öztas 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da die Bauarbeiten ohne Verfahren zur Umwidmung bereits 

begonnen wurden, obwohl im Leitbild Grünräume Wien dezidiert festgehalten ist, dass im 

Vorfeld einer geplanten Veränderung einer Fläche in der Leitbildkategorie „Wandelbares Grün“ 

eine planerische Abwägung im Zuge einer Bearbeitung des Flächenwidmungs- und 

Bebauungsplans unerlässlich ist. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gegen SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ) 
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Berichterstatter: GR Mag. Marcus Schober 

Post Nr. 2 

AZ 990014-2022-GGK; MA 62 

Hochbeete in Parkspuren 

Antrag GR Mag. Marcus Schober 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 

zuständigen amtsführenden Stadtrat für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal Mag. Jürgen 

Czernohorszky auszusprechen, das Aktionsprogramm „Grätzloase“ des Vereins Lokale Agenda 

21 welches Bürger*innen, Vereine, Bildungseinrichtungen, sozialen Institutionen sowie lokalen 

Kleinunternehmen in Wien eine niederschwellige Möglichkeit, Grätzltreffpunkte für die 

Nachbarschaft in der Parkspur zu errichten und diese damit als Freiraum für alle zu beleben, 

weiterhin zu unterstützen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS gegen FPÖ/ÖVP/GRÜNE) 

Antrag GRin Mag.a Heidemarie Sequenz 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, die bereits bestehende Möglichkeit, Hochbeete in Abstimmung mit der 

Magistratsabteilung 42 und der Bezirksvorstehung in Parkspuren zu errichten und privat 

betreuen zu lassen, zu standardisieren und als Maßnahme zur Linderung der Hitzeentwicklung 

in der Stadt aktiv zu bewerben. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gegen SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ) 

Antrag GR Mag. Marcus Schober 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da die in der Petition beschriebenen Anliegen bereits jetzt schon 

möglich sind und das Aktionsprogramm „Grätzloase“ darüber hinaus von der Stadt Wien auch 

finanziell gefördert wird. Da die Parkspur Teil der Fahrbahn ist, unterliegen derartige Vorhaben 

den Bestimmungen der Straßenverkehrsordnung und es müssen gewisse rechtliche Vorgaben 

bei der Planung und Umsetzung jedenfalls eingehalten werden. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ gegen GRÜNE) 
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Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

Post Nr. 3 

AZ 886514-2022-GGK; MA 62 

Verkehrsberuhigung in Alt-Penzing 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, mit den zuständigen Fachdienststellen des Magistrats der Stadt Wien und 

Einbindung der Mobilitätskommission des 14. Wiener Gemeindebezirk, ein auf die zahlreichen 

bereits bisherigen geführten Gesprächen mit der Bevölkerung basierendes Verkehrskonzept für 

das gesamte Gebiet Alt-Penzing zu erarbeiten. Ziel dieses Konzepts möge die Prüfung diverser 

verkehrsorganisatorischer Szenarien sein. Nach Abschluss der Planungsarbeiten soll auch die 

Bevölkerung zeitnah über die Ergebnisse informiert werden. 

(Mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS gegen FPÖ/ÖVP/GRÜNE) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da die Stadt Wien bereits zahlreiche Schwerpunkte auf 

verkehrsberuhigende Maßnahmen setzt, um eine Verbesserung der Lebensqualität aller 

Verkehrsteilnehmer*innen zu erreichen. Mit der angestrebten Prüfung der Verkehrssituation in 

Alt-Penzing soll die Lebensqualität der Bewohner*innen noch deutlich verbessert werden. 

(Mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS gegen FPÖ/ÖVP/GRÜNE) 

Antrag GRin Silvia Janoch 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition in Behandlung zu 

lassen bis Ergebnisse der Gespräche mit den Bürger*innen und das Verkehrskonzept vorliegen 

und diese dem Petitionsausschuss vorgelegt wurden. 

(Mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP/GRÜNE gegen SPÖ/NEOS) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, die Anrainer*innen sowie Gewerbetreibende vorab in die Erstellung des 

Verkehrskonzeptes einzubinden und zu informieren. 

(Mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP/GRÜNE gegen SPÖ/NEOS) 
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Antrag GRin Mag.a Heidemarie Sequenz 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, Lösungen zur Unterbrechung der Ausweichrouten zur Hadikgasse und Linzer 

Straße vorzulegen und umzusetzen. 

(Mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gegen SPÖ/NEOS/FPÖ/ÖVP) 

Antrag GRin Mag.a Heidemarie Sequenz 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, die Durchfahrt für den motorisierten Individualverkehr in der Cumberlandstraße 

zu unterbinden. 

(Mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gegen SPÖ/NEOS/FPÖ/ÖVP) 
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Berichterstatterin: GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger 

Post Nr. 4 

AZ 1199247-2021-GGK; MA 62 

Für zeitgemäße, umwelt- und menschenfreundliche Mobilität: Emissionsfreier Zweiradverkehr in 

Wien ab 2025 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petition iSd § 2 Abs. 
3 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBl. Nr. 2/2013, in der 

Fassung von LGBl. Nr. 38/2019, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 

Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrates für Klima, Umwelt, Demokratie 

und Personal Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des VCÖ – Mobilität mit Zukunft einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 
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Antrag GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wirtschaftskammer Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Arbeiterkammer Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

den Einbringer Herrn Torsten Decker zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes 

der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Ömer Öztas 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrates für Soziales, Gesundheit und 
Sport Peter Hacker einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Innere Stadt einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 
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Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Leopoldstadt einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Landstraße einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Wieden einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Margareten einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Mariahilf einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Neubau einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Josefstadt einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

8 



 
 

      

       

     

 

    

 

      

       

      

 

    

 

      

       

      

 

    

 

      

       

      

 

    

 

      

       

      

 

    

 

      

       

      

 

    

 

      

       

      

 

    

 

      

       

      

 

    

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Alsergrund einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Favoriten einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Simmering einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Meidling einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Hietzing einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Penzing einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Ottakring einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 
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Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Hernals einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Währing einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Döbling einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Brigittenau einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Floridsdorf einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Donaustadt einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Liesing einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 
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Berichterstatter: GR Mag. Marcus Schober 

Post Nr. 5 

AZ 1114611-2022-GGK; MA 62 

City-Bus für Mauer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petition iSd § 2 Abs. 

3 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBl. Nr. 2/2013, in der Fassung von 
LGBl. Nr. 38/2019, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Marcus Schober 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrates für Finanzen, Wirtschaft, 

Arbeit, Internationales und Wiener Stadtwerke KR Peter Hanke einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Marcus Schober 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wiener Linien GmbH & Co KG einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Marcus Schober 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 23. Wiener Gemeindebezirk Gerald Bischof 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Marcus Schober 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Marcus Schober 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

11 



 
 

      

       

      

 

  

 

      

       

     

 

  

 

      

       

    

 

  

 

      

       

     

 

  

 

      

       

     

 

  

 

      

       

       

    

 

  

 

      

       

      

 

    

 

  

Antrag GR Mag. Marcus Schober 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des VCÖ – Mobilität mit Zukunft einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Marcus Schober 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Marcus Schober 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Marcus Schober 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wirtschaftskammer Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Marcus Schober 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Arbeiterkammer Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Marcus Schober 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

den Einbringer Herrn Johann Mittheisz zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des 

Inhaltes der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Liesing einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 
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Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Fahrgastbeirates der Wiener Linien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Silvia Janoch 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 

Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP/GRÜNE gegen SPÖ/NEOS) 

Antrag GRin Silvia Janoch 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Vereins der Geschäftsleute von Mauer einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 
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Berichterstatter: GR Petr Baxant, BA 

Post Nr. 6 

AZ 1182396-2022-GGK; MA 62 

Gegen Hochhäuser und zu hohe Grundstücks-Umwidmungen in der Stachegasse in Hetzendorf 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petition iSd § 2 Abs. 

3 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBl. Nr. 2/2013, in der Fassung von 
LGBl. Nr. 38/2019, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Petr Baxant, BA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 

Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Petr Baxant, BA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrates für Klima, Umwelt, Demokratie 

und Personal Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Petr Baxant, BA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 12. Wiener Gemeindebezirk Ing. Wilfried 

Zankl einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Petr Baxant, BA 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

den Einbringer Herrn Florian Fritze zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes 

der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Meidling einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 
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Antrag GRin Silvia Janoch 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wiener Umweltanwaltschaft einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Silvia Janoch 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Tierschutzombudsstelle Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 
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Berichterstatterin: GRin Dipl.-Ing. Selma Arapović 

Post Nr. 7 

AZ 1307176-2022-GGK; MA 62 

Ich möchte dass die Grünfläche zwischen 9., Nußdorferstrasse und Fluchtgasse as "Ni-Una-

Menos-Park- Alsergrund" bennant wird 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petition iSd § 2 Abs. 
3 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBl. Nr. 2/2013, in der Fassung von 

LGBl. Nr. 38/2019, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Dipl.-Ing. Selma Arapović 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Kultur und Wissenschaft 

Mag.a Veronica Kaup-Hasler einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/FPÖ gegen ÖVP) 

Antrag GRin Dipl.-Ing. Selma Arapović 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Wohnen, Wohnbau, 

Stadterneuerung und Frauen Kathrin Gaal einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/FPÖ gegen ÖVP) 

Antrag GRin Dipl.-Ing. Selma Arapović 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrates für Bildung, Jugend, 

Integration und Transparenz Christoph Wiederkehr, MA einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/FPÖ gegen ÖVP) 

Antrag GRin Dipl.-Ing. Selma Arapović 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 9. Wiener Gemeindebezirk Mag.a Saya 

Ahmad einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/FPÖ gegen ÖVP) 

Antrag GRin Dipl.-Ing. Selma Arapović 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition die 
Einbringerin Frau Natalia Eva Hurst zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes 

der Petition einzuladen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/FPÖ gegen ÖVP) 
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Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Alsergrund einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gegen SPÖ/NEOS/GRÜNE) 
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Berichterstatterin: GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Post Nr. 8 

AZ 1089369-2022-GGK; MA 62 

Rettet das Musische Zentrum 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 

nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LBGl. 2/2013, in der Fassung von LGBl. Nr. 38/2019 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatter: GR Mag. Marcus Schober 

Post Nr. 9 

AZ 1143114-2022-GGK; MA 62 

VERBINDUNGSBAHN NACHHALTIG UND ZUKUNFTSSICHER 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 

nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LBGl. 2/2013, in der Fassung von LGBl. Nr. 38/2019 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Mag. Mag. Pia Maria Wieninger 

Post Nr. 10 

AZ 1277044-2022-GGK; MA 62 
Anti-altersdiskriminierung: Recht auf das Handy freies und Internet freies Leben 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 

nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 

LBGl. 2/2013, in der Fassung von LGBl. Nr. 38/2019 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 
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Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

Post Nr. 11 

AZ 1371258-2022-GGK; MA 62 

Der Zoo Schönbrunn braucht ein Wombat 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 

nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LBGl. 2/2013, in der Fassung von LGBl. Nr. 38/2019 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatter: GR Petr Baxant, BA 

Post Nr. 12 

AZ 1488491-2022-GGK; MA 62 

Ende des motorisierten Individualverkehrs in Wien 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 

nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 

LBGl. 2/2013, in der Fassung von LGBl. Nr. 38/2019 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Dipl.-Ing. Selma Arapović 

Post Nr. 13 

AZ 1586620-2022-GGK; MA 62 

NEIN zur GIS, NEIN zur Haushaltsabgabe 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 

nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 

LBGl. 2/2013, in der Fassung von LGBl. Nr. 38/2019 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 
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Berichterstatterin: GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Post Nr. 14 

AZ 1637235-2022-GGK; MA 62 

Gratis Fenstersicherungen zum Mutter-Kindpass um Fensterstürze von Kindern zu verhindern 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 

nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LBGl. 2/2013, in der Fassung von LGBl. Nr. 38/2019 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatter: GR Mag. Marcus Schober 

Post Nr. 15 

AZ 1736453-2022-GGK; MA 62 

Sonntag soll ein Werktag werden 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 

nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 

LBGl. 2/2013, in der Fassung von LGBl. Nr. 38/2019 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 
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Allfälliges: 

Die Vorsitzende gibt bekannt, welche Petitionen nach Ablauf der Jahresfrist keine ausreichende 

Anzahl von Unterstützungen erhalten haben und bei der daher gemäß § 1 Abs. 4 des Gesetzes 

über Petitionen in Wien, LGBl. 2/2013, in der Fassung von LGBl. Nr. 38/2019, die 

Unterstützungsmöglichkeiten beendet wurden: 

 Sportplatz auf der Donauinsel 

 Stoppt den Einsatz von Laubbläsern in Wohngebieten (300m) 

 Zugangserleichterungen für die kulturelle Nutzung öffentlicher Orte 
 Gleiches Recht für alle Gastronomiebetriebe in allen Bezirken! 

 #schanibis12 – Öffnungszeitenverlängerung an Freitagen, Samstagen und vor 

Feiertagen für Gastgärten in Wien bis Mitternacht 

 Neugestaltung Öffentlicher Raum vor Hundertwasser Village, Kegelgasse 37-39 

 BAMBUS für die Stadt Wien 

 Nein zum Radweg in der Thimiggasse 

 GEGEN PARKPICKERLPFLICHT AUF DONAUINSEL-PARKPLÄTZEN 

 Mehr Rad- und Lastenradbügel am Alsergrund 

Der amtsführende Stadtrat 

Mag. Jürgen Czernohorszky 

Der  Protokollführer   

 

 

 

 

Bernhard Schiel  

Die  Vorsitzende  

 

 

 

 

GRin  Mag.a  Andrea  Mautz-Leopold  
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